Годовой отчет Психолого-педагогической службы 
МБОУ «ЦО №32 имени генерала Ивана Васильевича Болдина»
за 2022-2023 учебный год


В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 г. № - 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом Российской Федерации от 24.07.1998 г. № - 124 –ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, а также в целях сохранения и  укрепления психического здоровья, профилактики нарушений здоровья участников образовательных  отношений  (учителей, воспитателей, учащихся, воспитанников, родителей (законных представителей), содействия развития личности обучающихся и воспитанников в МБОУ «ЦО №32 имени генерала Ивана Васильевича Болдина» была создана Психолого-педагогическая служба.
В состав Психолого – педагогической службы входят сотрудники МБОУ «ЦО №32»:  директор, заместители директора, старшие воспитатели, педагоги – психологи, социальные педагоги, учителя – логопеды, учитель-дефектолог.
Актуальность работы Психолого – педагогической службы – это обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитания, повышение педагогической компетентности родителей (законных представителей).
За 2022-2023 учебный год в рамках работы Психолого – педагогической службы были созданы условия для коррекционно-развивающей поддержки всем нуждающимся воспитанникам и учащимся через оказание консультативной и практической помощи, которые были направлены к соответствующим специалистам. При помощи диагностических процедур, учитывая индивидуальные и возрастные особенности личности детей от 1,6 до 18 лет специалисты, выявляли  проблемы в обучении и развитии, определяли сильные стороны личности, её резервные возможности, в ходе которых были созданы оптимальные условия для сохранения психического здоровья субъектов образовательного процесса. 
Специалистами Психолого – педагогической службы были проведены мониторинги на начало и конец учебного года, где прослеживается эффективная работа специалистов различного профиля.
В 2022-2023 учебном году специалистами (социальными педагогами, педагогами-психологами, учителями-логопедами, учителем-дефектологом) проводились различные формы работы, как с самими учащимися, так и с их родителями (законными представителями), а именно: консультации, индивидуальные беседы, наблюдения, индивидуальные и групповые занятия, родительские собрания, анкетирование.
Работа с родителями была направлена для предупреждения ассоциальных явлений в семье, улучшение психологического климата в семье, создание комфорта ребенку в трудном социальном положении. Личные консультации родителям (законным представителям) позволяли своевременно способствовать устранению проблем, связанных с воспитанием и обучением детей от 1,6 до 18 лет.
Работа с детьми велась по 3 направлениям: диагностическая, профилактическая и коррекционно-развивающая на протяжении всего учебного года. Согласно годовому плану работы Психолого – педагогической службы проводились различные виды диагностики, адаптации и другие виды исследований.
Диагностическая деятельность проводилась по следующим направлениям, такими специалистами как педагогами-психологами, социальными педагогами и учителями – логопедами, учителем - дефектологом: предупреждение негативного социального явления; выявление уровня эмоционального и социального развития, снижение уровня дезадаптации детей с 2-х до 18 лет; определение лидеров с классе, комфортность детей с 2-х до 18 лет (выявление «непринятых» ребят); выступление на родительских собраниях, консультации родителей;  реализация преемственных связей между детским садом и школой; разработка  педагогами и психологом программы адаптационного периода; выяснение личностных особенностей учащихся младшего школьного возраста для решения личностных проблем; помощь  в преодолении проблем в личностном развитии, а также были даны  рекомендаций и проведены консультации для установления оптимальных отношений между педагогом и детьми. Школьным педагогом-психологом проведена диагностика по адаптации 5-х классов – 47 человек, 1-х классов – 40 человек; анкетирование на предмет употребление ПАВ в 7-11 классах -122 человека; диагностика детей «группы риска» - 17 человек; мониторинг по выявлению стрессовых и депрессивных состояний детей с суицидальной предрасположенностью – 120 человек; диагностика в рамках модуля «Профориентация» - 82 человека; мониторинг по психологической готовности детей к сдаче ГИА/ЕГЭ – 43 человека; мониторинг соцриска – 47 человек; скрининг – диагностика готовности учащихся 4-х классов к переходу в среднее звено – 31 человек.  Работа была проведена в срок и даны положительные результаты.
Также специалистами МБОУ «ЦО №32» проводилась работа по запросам для получения рекомендаций, установления оптимальных отношений между педагогами и детьми и работы с детьми, стоящими на разных видах учёта.
Коррекционно-развивающая работа была направлена на развитие мелкой моторики, познавательных процессов у детей от 1,6 до 18 лет, эмоциональной и коммуникативных сфер, развитие самосознания.
Коррекционно-развивающая работа проводилась в форме групповых и индивидуальных  занятий. Содержание работ было различным: развитие мелкой моторики и познавательных процессов у детей с 1,6 до 18 лет; развитие и коррекция познавательной, эмоциональной и коммуникативной сфер у детей с 1,6 -18 лет; развитие мотивов межличностного общения у детей с 1,6 -18 лет; развитие самосознания старшеклассников; коррекция психологических причин трудностей в учебной деятельности и поведении у детей с 1,6 -18 лет «группы риска»; коррекционно - развивающие занятия по развитию процессов познавательной деятельности у детей с 1,6 -18 лет, испытывающими трудности в обучении;  коррекционно-развивающие занятия  для детей с 1,6 -18 лет.
Педагогами-психологами были проведены профилактические и тематические классные часы в рамках «Недели психологии», данный комплекс психологических мероприятий  направлен на содействие  сохранению и укреплению психологического здоровья участников психологического здоровья, а именно для обучающихся были проведены занятия в них приняло – 204 человека, в арт-терапии приняло – 59 человек, тренинг занятия посетило – 34 человека, познавательно-развивающие викторины – 22  человека; развивающие занятия – 130 человек. Для родителей в рамках проведения «Недели психологии» были проведены родительские собрания и получены ими памятки на темы «Если ребенок агрессивен», «Эффективное поведение в конфликтной ситуации», а для педагогов проведен  тренинг по «Профилактике эмоционального выгорания», «Психологическая акция «Путь к себе» - 12 педагогов, а также получены памятки.
Для улучшения психологического климата в семье, создание комфорта ребенку в трудном социальном положении социальными педагогами и педагогами-психологами оказывалась психологическая помощь родителям (законным представителям)  в течение всего 2022-2023 учебного года. Личные консультации родителям (законным представителям) позволяли своевременно способствовать устранению проблем, связанных с воспитанием и обучением детей от 1,6 до 18 лет.
Руководителем Психолого-педагогической службы на протяжении всего календарного года размещались  мероприятия и объявления в официальных страницах  «МБОУ «ЦО № 32» Вконтакте, по запросу родителей активно проводились консультации как лично, так и дистанционно.
[bookmark: _GoBack]На протяжении  2022-2023 учебного года специалистами были пройдены курсы повышения квалификации и дополнительного профессионального образования, по различной тематике: «Логопедические технологии в деятельности учителя-логопедов условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов», « Психолого-педагогические основы поддержки и сопровождения детей раннего возраста (0-3 лет),  прослушаны вебинары, посещены семинары,  а также педагог-психолог Сиднева Людмила Николаевна приняла участие в муниципальном конкурсе «Профессионалы тульского образования  - 2023, где заняла 1 место.
Таким образом, анализируя, работу Психолого-педагогической службы МБОУ «ЦО №32 имени генерала Ивана Васильевича Болдина» поставленные задачи выполнены и достигнуты положительные результаты согласно слаженной высокопрофессиональной эффективной работе специалистов различного уровня на протяжении всего периода. 
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