Информационно-аналитический отчет муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Центр образования № 32 имени генерала Ивана Васильевича Болдина»
по итогам мониторинга реализации
 регионального пилотного проекта «Современные дети»  
    за I полугодие 2022-2023 учебного года 

           В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 «273-ФЗ, в целях исполнения приказа министерства образования Тульской области от 17.06.2021 № 820 «О реализации пилотного проекта «Современные дети» в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования Тульской области», на основании приказа управления образования администрации города Тулы от 14 июля 2022 года                   № 238-осн «О реализации пилотного проекта «Современные дети» в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, в 2021-2022 учебном году», целях реализации мер, направленных на повышение качества образовательных программ дошкольного образования, профессионального развития педагогических работников, образовательных условий в дошкольных образовательных организациях, механизмов управления качеством дошкольного образования.
           Цели мониторинга:
-   анализ реализации дополнительной общеобразовательной программы по социально-коммуникативному и познавательному развитию детей «Современные дети», организации информационно-просветительской работы образовательной организации с родителями (законными представителями) в рамках реализации проекта «Современные дети»;
-     анализ повышения профессионального мастерства педагогических работников в рамках реализации проекта «Современные дети»;
-      анализ учёта детей, обучающихся по Программе, зарегистрированных на платформе АИС «Навигатор».
Участники мониторинга: подготовительные к школе группы. Реализующие дополнительную общеобразовательную программу по социально-коммуникативному и познавательному развитию детей «Современные дети».
[bookmark: _GoBack]В 2022 году в МБОУ «ЦО № 32» продолжили реализацию регионального пилотного проекта по социально-коммуникативному и познавательному развитию «Современные дети», участниками которого стали дошкольные группы МБОУ «ЦО №32» по фактическим местам осуществления образовательной деятельности:
- г. Тула, ул. Серебровская, д. 32 (дошкольные группы);
- г. Тула, ул. Серебровская, д.28;
- г. Тула, ул. Макаренко, д.6-А;
- г. Тула, ул. Седова, д.37-А;
- г. Тула, ул. Серебровская, д.24.
Реализация проекта «Современные дети» направлена на освоение детьми четырех модулей:
- «Родной край глазами детей»;
- «Информатика детям»;
- «Английский язык для детей»
- «Шахматы и дети».
В реализации Программы приняли участие 112 детей (6 групп), из них 100 человек зарегистрировано через АИС «Навигатор» (что составляет 89,2 % от всех обучающихся по программе по социально-коммуникативному и познавательному развитию «Современные дети»). 
Количество педагогов, реализующих Программу, составило – 18 человек. Важно отметить, что реализация дополнительной Программы «Современные дети» осуществлялась как педагогами дополнительного образования (6 строение), так воспитателями в рамках основной и дополнительной видах деятельности. 
Важно отметить, что в МБОУ «ЦО № 32» в рамках реализации регионального пилотного проекта «Современные дети» уделяется большое внимание работе с родителями. 
 Так в течение отчетного периода проводилась информационно-просветительская работа с родителями по вопросам реализации Программы, организуя для них следующие мероприятия:
- родительские собрания по вопросам информирования реализации проекта в учреждении;
- индивидуальные консультации для родителей (законных представителей);
- распространение информационных памяток для родителей (законных представителей) по работе в АИС «Навигатор дополнительного образования детей Тульской области»: до сведения всех родителей была доведена информация о порядке записи ребёнка через портал «Региональный навигатор дополнительного образования Тульской области», были даны разъяснения по вопросам правомерности запрашиваемых данных и об отсутствии угрозы утечки персональных данных с государственного портала;
- совместная деятельность родителей с детьми по изучению истории и культуры родного края;
- публикация информации о реализации проекта на официальном сайте учреждения, официальной странице МБОУ «ЦО № 32» в социальной сети ВКонтакте, фото и видеоматериалов по реализации проекта «Современные дети» в сообществе педагогов проекта «Современные дети».
В 2022-2023 учебном году педагоги МБОУ «ЦО № 32» проходили обучение на курсах повышения квалификации году:
- «Совершенствование профессиональных компетенций педагогов в области социально-коммуникативного и познавательного развития детей дошкольного возраста (региональный проект «Современные дети»), 144 часа – 1 человек; 
Также педагоги повышали уровень профессиональных компетенций, участвуя в методических мероприятиях регионального и муниципального уровней:
- учебно-методический семинар «Реализация дополнительной общеобразовательной программы по социально-коммуникативному и познавательному развитию «Современные дети» - второй год обучения», 30.08.2022 г. - 12 человек;
- учебно-методический семинар «Реализация дополнительной общеобразовательной программы по социально-коммуникативному и познавательному развитию «Современные дети»: опыт и перспективы», 08.12.2022 г. - 14 человек.
Также на методическом объединении № 1 от 07.10.2022 года по теме «Современные дети: второй год обучения», педагогами осуществлялась трансляция опыта: трудности, с которыми пришлось столкнуться при реализации дополнительной общеобразовательной программы по социально-коммуникативному и познавательному развитию «Современные Дети» на первоначальном этапе его внедрения, пути их решения.
В рамках реализации проекта было приобретено: физические карты РФ, мира, «Достопримечательности города», «Погода по народным приметам», дидактическая игра «Найди на карте», лото «Животные», плакаты с геометрическими фигурами и объёмными телами, глобус с подсветкой, английский алфавит «Пиши-стирай», шахматные магнитные доски с фигурами, а также изготавливались своими руками дидактические игры по заявленным направлениям, коллекции плодов, семян, шишек, игрушки с разной фактурой поверхности, разного цвета и формы.
Выводы:
- анализ деятельности по реализации дополнительной Программы «Современные дети» позволил определить, что в МБОУ «ЦО № 32» (по всем адресам осуществления образовательной деятельности) реализуют Программу по 4 модулям в полной мере;
- материально-техническая база своевременно пополняется в ходе реализации Проекта;
- участие педагогов в методических мероприятиях регионального и муниципального уровня свидетельствует о профессиональной заинтересованности и готовности педагогов к дальнейшей реализации Проекта.
Рекомендации:
- разнообразить формы работы с родителями (законными представителями) в рамках Проекта «Современные дети»;
- организовать запись на реализацию программу и учет детей через АИС «Региональный навигатор дополнительного образования Тульской области» тех воспитанников, которые еще не зарегистрированы в данной АИС.
- приобрести дополнительное оборудование, ноутбуки для детей, наборы шахмат с демонстрационной доской, методические пособия, наглядный материал по английскому языку, по краеведению и информатике (по мере поступления бюджетных ассигнований, с привлечением спонсорских средств).

